



问需于企解难题 问计于企促发展 公安机关全力护航“项目攻坚年”

——全市政法系统新担当新作为开创平安新篇章之四

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏 丁丹 张迎

走访园区企业、摸排矛盾纠纷、检查安全生产工作、开展反诈宣传……连日来，在“打现行、保平安”专项行动中，全市公安机关全面梳理企业在生产经营中存在的困难、问题和诉求，积极为企业发展出谋划策、纾困解难，快侦快破涉企案件，全力护航“项目攻坚年”活动走进春天里。

暖心服务上门来 织牢企业“安全网”

春江水暖鸭先知，助力企业蓄势赋能派出所先行。

石峰公安分局井龙派出所继承和发扬新时代“枫桥经验”，用暖心服务拉近警企距离，用柔性监管增强企业信心，用文明执法保障企业权益，为园区企业高质量发展提供了坚强安全保障。

该所民警深入辖区各企业，对厂区安全设施、危爆物品储存、监控覆盖、消防设备等进行仔细检查，督促有关企业完善“人防、物防、技防”建设，切实抓好安全隐患的排查和整改。

天元公安分局泰山派出所主动作为，打造警企联防、联动、联治警务合作体系，全力为企业发展保驾护航。该所民警深入辖区各企业，对厂区安全设施等进行仔细检查，确保安全防护设施配备完善，并督促相关企业扎实做好各项安全防范工作。



公安民警深入园区企业，为“项目攻坚年”加油鼓劲。通讯员供图

反诈宣传进车间 架起警企“连心桥”

如何让反诈知识深入到企业员工心中，基层派出所各显神通，在做好规定动作的同时，纷纷创新自选动作。

“开工了，诈骗分子也蠢蠢欲动，最近有不少群众反映收到了诈骗短信或链接，大家一定要提高警惕，赶紧下载注册‘国家反诈中心’App，守好自己的‘钱袋子’，不让

诈骗分子有机可乘！”

泰山路派出所民警多次前往企业开展反诈宣讲，引导企业员工在日常生活中增强自身的防范意识，提高警惕性。同时，呼吁企业员工积极关注、支持公安机关打击电信诈骗违法犯罪活动等工作。其间，民警发放反诈宣传单1000余份，指导在场200余名企业员工下载安装了“国家反诈中心”App。

井龙派出所民警多次进入企业开展反诈宣讲。宣讲中，该所民警发放反

诈宣传单200余份，悬挂反诈宣传横幅10条，并指导新入职企业员工下载安装了“国家反诈中心”App。

排忧解难面对面 当好发展“守护神”

企有所呼、警有所应，企有所难、警有所帮，切实帮助企业解决急难愁盼问题，公安机关一直在努力。

井龙派出所根据辖区内实际情况，推出“把服务当做管理的药引子”的工作思路。2月20日，该所民警积极开展“面对面解难题”活动，落实警企联系制度。指定项目警官与各企业负责人签订警企共建协议书，明确责任和义务，将服务落到了实处。

“企业当前生产经营情况怎样？是否存在困难？新的一年企业发展规划是怎样的？”泰山路派出所民警深入企业走访，倾听企业心声，主动了解企业生产经营、发展规划、企业周边治安环境等方面遇到的困难和问题。

破案追赃一条龙 守护企业“钱袋子”

近日，荷塘公安分局月塘派出所破获一起盗窃天然气案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

此前一天，月塘派出所接到燃气公司报警称，某住户天然气采暖炉正

在运行，但燃气表却未走字计量，怀疑该住户有盗窃天然气的行为。接到报警后，民警与工作人员立即对现场开展调查，确定住户肖某存在违法犯罪嫌疑并将其抓获归案。

经审讯，肖某交代了自己在2021年底私自更改燃气表，盗用价值2.5万余元的天然气。目前肖某已被采取强制措施。

接到辖区企业工地发生多起建筑材料被盗情况的报警后，茶陵县公安局严塘中心派出所迅速组织精干警力成立专班，深挖犯罪线索。经过一周的走访调查和缜密侦查，将2名嫌疑人员抓获到案，并在现场查获被盗建筑材料。

经调查，嫌疑人刘某伙同彭某兵，利用其在工地上班且熟悉地形的便利，自去年以来盗窃各类建筑材料，涉案价值3万余元。目前，两人已被依法刑事拘留。

“危难见真情，我们遇到的一些纠纷与困难在公安机关的帮助下，已得到有效解决。”众多企业负责人纷纷为公安机关的积极作为点赞，连称项目建设、经济发展的信心更足了。

据了解，下一步，全市公安机关将进一步做实做细服务企业工作，以一流的作风、一流的服务打造一流品牌，继续为项目建设、园区企业发展保驾护航。



派出所故事

设伏抓捕毒贩 情节堪比电影



茶陵公安查获的毒品毒资。通讯员供图

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/龚建华

“第一次抓捕毒贩，紧张吗？”
“不紧张，恰恰还有点兴奋，人抓到了很有成就感。”

刚加入警营还未满半年的小唐在经历他人人生中第一次抓捕毒贩时淡定回答。

2月中旬，茶陵县公安局下东中心派出所接到线索，一名安仁籍的毒贩多次向茶陵吸毒人员售卖毒品“烟粉”。经过缜密侦查，办案民警将目标锁定在一名谭姓男

子身上，并火速赶赴相邻的安仁县。

抵达安仁县后，在当地警方的协助配合下，获悉嫌疑人谭某将于2月22日17时在某大桥附近的建筑工地进行毒品交易，民警迅速赶赴交易地点提前埋伏。交易时间一到，嫌疑人谭某如约而至，快速完成交易后，匆忙启动车子准备驶离。

“出动……”
随着带队民警一声令下，两组民警驱车一前一后将谭某的车辆围堵截停，并迅速冲上前，将谭某从车中拽出按倒在地，整个抓捕过程不到1分钟。

本以为事情到此已经结束，狡猾的谭某趁自己已被民警按倒在地时，顺手将2小包“烟粉”扔进车底。

这样的小把戏怎能逃得过办案民警的火眼金睛。民警现场共缴获毒品“烟粉”2克、“烟弹”2只、毒资5000余元以及多种贩毒工具。

目前，谭某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖侦办中。

民警：第一次办这么“重”的案子

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/李航)

一般来说，窃贼见财起意，得手后会迅速销赃变现，以免被人发现蛛丝马迹。这对“任性”的父子俩却不为钱财、只图喜欢，得手后将赃物摆到自家门口，唯恐大家不知其豪横，令办案民警哭笑不得。

此前，群众曾先生向醴陵市公安局仙岳山派出所报案称，他摆放在家门口的石狮子被盗。其实，这对石狮子既不是贵重材料做的，也不是有年头的文物，只是重逾100斤，一个人是无法搬走的。

派出所民警立即开展调查，发现案发时有一辆小轿车在附近逗留。经过了解，该车车主长期在外地工

作，没有作案时间，案件线索一时中断。

办案民警没有放弃侦查，通过视频监控排查、现场走访调查、关系人员核查等工作，发现该车经过多次转手，却没有及时办理过户事宜。最终，民警将作案对象锁定为张某某，并于2月22日在株洲城区将其抓获。

经查，张某某偶然发现曾先生的石狮子，一时见猎心喜，动起了搬回家镇宅子的念头。说干就干，他叫上儿子和朋友许某某，利用半夜大家都在睡觉的时间差，用小轿车将石狮子搬回家。

得知张某某落网，他儿子和朋友许某某迫于警方压力，前往公安机关投案自首。就此，3个窃贼再度聚首，将一起面对法律惩罚。

两院动态

严惩失信行为 攸县法院跨省拘“老赖”

株洲日报(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/康帅 刘婧) 2月15日，攸县人民法院执行法官在收到申请执行人提供的线索，驱车前往湖北省丹江口市，通过多方寻找，成功将不履行法院判决的该市某新能源有限公司法定代表人抓获，并连夜将其送至攸县拘留所。次日，法官再次与其沟通，这名“老赖”依然态度蛮横、言语粗暴，协商无果后将其涉嫌拒不执行判决、裁定罪

的线索移送公安机关立案侦查。2020年，株洲市某材料有限公司因买卖合同纠纷将丹江口某新能源有限公司起诉至攸县人民法院，该院依法判决丹江口某新能源有限公司在判决生效后十日内支付株洲市某材料有限公司货款58万余元及违约金。多次催收无果后，株洲市某材料有限公司于2021年1月向法院申请强制执行，同年4月，承办法官前往丹江口

市，依法对被执行入送达了限期履行通知书等法律文书，并组织双方当事人进行调解。经法官释法明理，双方达成和解协议同意以物抵债。可被执行人仅按协议履行了部分义务便了无音讯，案件办理陷入困境。后续，执行法官多次跨省奔波，经过实地勘察，掌握了被执行人有偿还能力而隐匿财产拒不执行的证据，于是便有了开头发生的一幕。

攸县检察院支持起诉 为18名农民工追讨欠薪

株洲日报(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘思思 郭佩瑶) “感谢检察官的帮助，为我们用最短的时间讨回了辛苦钱，这下我们可以安心的出去打工了！”近日，以罗某为代表的18名农民工激动地握着攸县检察院调解室参与案件调解检察官的手说道。

正月初七是春节过后第一天上班的日子，罗某等18名农民工来到检察院寻求帮助。经过检察官的了解得知，罗某等人一直靠在外

务工营生。2021年，老乡张某在广东省湛江市承包了一个小工程，请了罗某等18人做点工。完工后张某仅支付了部分工资，且于去年1月向罗某等18人出具了欠款6.8万余元的欠条，约定在2023年春节前结清，然而到了春节前夕张某却以工程款没有收到为由拒绝支付工资，双方多次沟通协商未果。了解到检察院有相关的职能后，罗某等人来到了检察院反映诉求，希望自己的问题可以得到解决。

检察官受理案件后进行了先期调查，认为该案系追索劳动报酬纠纷案件，申请人系社会弱势群体农民工，符合支持起诉条件，遂向攸县人民法院送交了支持起诉书。在参加法院主持召开的诉前调解会议上，办案检察官再次结合案件情况对双方当事人进行释法说理，最终促成双方达成调解协议。攸县人民法院根据当事人的申请，当即对调解协议进行了司法确认并出具了裁定书。

荷塘区检察院召开民主生活会 查摆问题促提升 凝聚共识谋发展

株洲日报(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/易莱香 盘芳婷) 近日，荷塘区人民检察院党组召开民主生活会。会议通报了党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况，并带头作个人对照检查，开展自我批评，虚心接受其他班组成员的批评。

就进一步做好民主生活会后半篇文章，欧阳翔表示，一是筑牢政治忠诚。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强政治自觉、法治自觉、检察自觉，切实把党的二十大精神贯彻落实到检察工作的全过程各环节；二是抓好问题整改。认真对照反馈意见，研究分析精准定性问题，对标对表各方面查摆出来的问题制定整改方案和整改清单，注重建章立制，

推动整改常态长效；三是强化使命担当。主动对标区委和上级院决策部署，依法能动履行“四大检察”职能，助力更高层次的平安荷塘建设，以检察工作现代化服务保障荷塘区经济社会高质量发展；四是强化队伍建设。严格落实中央八项规定及其实施细则精神，全面加强治检，狠抓“庸、懒、散、浮、软、推”作风整顿，努力打造一支忠诚干净担当的检察铁军。

格格故事会

“咬人”盖板 整改到位

过往的行人和车辆带来了严重的安全隐患。居民们还担心接下来的雨季，如果没有盖板过滤雨水冲刷下来的杂物，将有可能阻塞排水沟导致积水严重，带来新的隐患。”

唐小平了解详细情况后，将具体问题向社区网格员报告，社区将该问题通过石峰区基层治理网格化管理服务平台进行上报，经市区交通局、区城管局、铜塘湾街道、项目承建方等多部门沟通，市区交通局以及广铁集团相关人员到现场查看并确定好整改方案。

近日，记者走访看到，涵洞桥底下路段4条排水沟盖板已全部安装到位，每一块铁盖板都用钢条焊接加固，确保坚实稳固。

警民情

8年后案破退赃，受害女子发朋友圈点赞—— “人民警察，永远的神！”

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/熊晓) “8年前丢的手机居然还能找回来，我是幸运的女孩，人民警察，永远的神！”近日，受害群众湛女士激动地在朋友圈分享自己的喜悦，为经开公安分局刑侦大队帮其追回被盗物品点赞。

2016年，分局接到某校学生报案称，宿舍里3台手机和2台笔记本电脑被盗，涉案价值1万余元。受限于案发现场的条件和刑事技术手段的不足，办案民警在现场提取到部分生物检材，案件迟迟不得突破。

近年来，随着刑事技术的进一步完善，分局刑侦大队主动作为，以辖区积压旧案为突破口，结合周边县市案件特点进行重点研判，重点加强对入室盗窃案件现场痕迹物证比对，成功破获了一起时隔多年的入室盗窃案，抓获嫌疑人陈某。

陈某到案后，民警迅速开展审讯，并耐心劝导其退赃退赔，争取宽大处理。陈某深刻认识到自己的错误，同意联系家人退赔



受害群众湛女士发朋友圈点赞人民警察。经公安供图

办案。2月21日，收到陈某的退赃款后，办案民警立即与受害群众湛女士联系，并将被盗手机折旧金额3510元打给她。湛女士为表达对民警的感谢，特意在朋友圈发了这条消息。

株洲市公安局交通警察支队 关于规范摩托车驾驶人智能化考场建设的公告

根据湖南省公安厅交通警察总队《关于加强摩托车驾驶人考试管理工作的通知》《株洲市摩托车驾驶人智能化评判考场建设中长期规划》等文件要求，为进一步规范推进摩托车驾驶人考场建设，方便群众就近参加摩托车驾驶人考试，现将摩托车驾驶人智能化考场建设事项公告如下：

- 一、建设规划：全市共规划建设9个摩托车驾驶人智能化考场，天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、渌口区、醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县各建设一个。
- 二、建设方式：城市四区通过公开招标、公平竞争，择优引进社会投资建设考场，由政府购买考试服务。五县(市)区改造现有考场条件不够的情况下，参照城市四区模式引进社会投资建设考场，由各(市)区政府购买考试服务。
- 三、建设标准：符合《机动车驾驶人考试场地及其设施设置规范》(GA1029-2022)要求，同时具备三轮摩托车、普通两轮摩托车、轻便摩托车3种考试车型。
- 四、建设时间：2023年12月31日前完成考场建设并验收投入使用。
- 五、有意愿的社会投资方报名时间：2023年3月1日至3日；报名地点：株洲市公安局交通警察支队驾驶人管理所(渌口区南洲镇211省道旁)；联系人：方华国；联系电话：0731-27380793(工作时间)。

株洲市公安局交通警察支队
2023年3月1日